

# 屠呦呦教授：“中医的发展关键是中西医结合”

——世界卫生组织总干事陈冯富珍看望屠呦呦



2016 年 7 月 28 日,世界卫生组织总干事陈冯富珍女士看望了 2015 年诺贝尔奖获得者,中国中医科学院终身研究员屠呦呦。陈冯富珍说,屠呦呦是全体中国人的骄傲,她经过多年科学严谨的研究,创造性地发现并提纯青蒿素,为全球数以百万计疟疾患者带来了福音,世界卫生组织为她的杰出贡献表

示由衷感谢。屠呦呦表示,希望世界卫生组织能发挥国际上的科研优势、为加快青蒿素的研究提供支持,为人类的健康做出更大的贡献。中医的发展关键是中西医结合,像青蒿素的发现过程一样,要用现代科学技术去了解它、发展它。陈冯富珍回忆了在香港任卫生署长的经历,其花了 14 年了解中医中药,促进了香港地区中医药的发展。她表示,将在任期内大力促进传统医药的发展,希望中国科学家能够集中起来,发挥团队力量、联合攻关,希望屠呦呦研究员给中国的年轻科学家带个好头,带领着他们更多开展国际合作。

国家卫生计生委副主任,国家中医药管理局局长王国强,中国工程院院士、中国中医科学院院长张伯礼,中国中医科学院党委书记王炼,中国中医科学院中药研究所党委书记朱晓新及屠呦呦团队的老专家等陪同看望。

(冯磊 徐晴整理 来源:中国中医科学院网站)